## 赶黄河大集,赴文化盛宴

济宁市2024年"秋季黄河大集"启动

孔媛媛 丁安顺 通讯员 栾璐瑶 济宁报道

10月23日,由中共济宁市委宣传部、济宁市文化和旅游局、济宁孔子文化旅游集团主办的济宁市2024年"秋季黄河大集"在曲阜市蓼河古街启动

"今天在蓼河古街逛到了



2024年"秋季黄河大集"启动仪式现场。

都乐在基层,感受热气腾腾城市烟火气。

济宁市2024年"秋季黄河 大集"以"金秋文旅惠民"为主 题,深入挖掘黄河文化蕴含的 时代价值,精心宣传策划,集 中展示济宁市文化"两创"工 作成果,生动讲好新时代黄河 流域生态保护和高质量发展 故事。大集聚焦文化文艺展 演、重大文旅项目、秋游研学 旅行、"山东手造·济宁好礼 产品展销等内容,通过特色大 集、网络直播、线上销售等方 式,在全市开展促消费和送文 化活动,使广大群众精神文化 生活和经济消费更加充实、更 为丰富、更高质量,有效增加 了优质服务供给,让人民的生 活既富有烟火气息,又相遇 "诗和远方"

今年以来,济宁市、县联动发力,开展"黄河大集"系列活动近2000场次,打造了"灯火旅"河里"等夜游项目,带动文旅、餐饮、家电、农副产品消费近1.2亿元。下一步,济宁市将持续提升"黄河大集"品牌带动作用,聚力塑造文化消费新场景、新业态,不断推进文旅融合发展提档升级。

## 骑行逐梦,文化润心

2024第六届朝圣之路自行车挑战赛激情开赛

化盛宴。"市民谢婉莹说,"黄河

大集"是文化大集,也是惠民大

集,这些贴近群众、贴近生活的

文化惠民活动,让大家乐享各

项文艺演出、便民服务,让大家

丁安顺 通讯员 王金山 济宁报道

10月19日至20日,青春之城·活力济宁2024第六届朝圣之路210公里自行车挑战赛在曲阜市鸣锣开赛。来自全国30余个省、自治区、直辖市以及泰国、马来西亚的81支骑行团队,2560余名骑行爱好者齐聚一堂,共赴这场体育与文化的双重盛宴。同时,线上挑战赛也于9月26日至10月20日热烈展开,近6000名骑行爱好者云端比拼。

10月20日清晨,曲阜孔子文 化会展中心人声鼎沸,彩旗飘 扬。随着与会领导集体鸣笛, 2024第六届朝圣之路210公里自 行车挑战赛正式拉开帷幕。参赛 选手们身着骑行服,犹如一道道 流动的风景线,从孔子会展中心 荣耀启程,踏上这场充满挑战与 荣耀的骑行之旅。

秋日氛围感'黄河大集',这里

本地特色美食、特色农副产品、

非遗手作、手造文创产品琳琅

满目,精彩演出接连不断,在家

门口就享受到了一场丰盛的文

朝圣之路,始于曲阜孔子文化会展中心,终于曲阜孔庙庄严的万仞宫墙前。210公里的赛道,不仅是一场体力与意志的较量,更是一次穿越历史与文化的深度体验。车轮滚滚,从孔子故里到孟子智慧闪耀的邹城,从千年石头古村上九山到运河之都任城的悠悠古韵,每一处都是儒家文化的生动演绎,每一站都是对"仁义礼智信"的深刻实践。

经过一天的激烈角逐,第 六届朝圣之路210公里自行车 挑战赛圆满落幕。在曲阜孔庙 庄严的万仞宫墙前,获奖选手 们披上了象征荣誉的礼成绶带,接受了青铜奖牌的加冕。他们的脸上洋溢着胜利的喜悦和自豪,同时也对未来的挑战充满了期待。

活动由济宁市体育局、曲阜市人民政府、曲阜文化建设示范区推进办公室、山东人才发展集团济宁有限公司主办。历经六教春秋,朝圣之路挑战赛已成长为山东省乃至全国知名的体育,协会+媒体+企业"的创新模式,汇聚四方之力,打造高品质赛事体验。科技创新的融入,让线上线下互动无界。济宁市体育局党组及、副局长孔繁华表示,朝圣之路挑战赛不仅是一场体游推



骑行选手们行驶过峄山景区。

广。我们希望通过这场比赛,让 更多的人了解济宁、走进济宁、 爱上济宁。同时,我们也将以此 为契机,进一步推动体育与文化、旅游的深度融合,助力乡村 振兴和经济社会高质量发展。

## 深化文明互鉴,传播儒学文化

**彝伦讲堂第三讲在孔庙和国子监博物馆彝伦堂开讲** 

汪泷 通讯员 李静 济宁报道

10月20日,彝伦讲堂第三讲 在孔庙和国子监博物馆彝伦堂 举行。此次活动以"儒学的海外 传播与文明互鉴"为题,首次以 会讲形式展开。

尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)党委书记、副主任、中国孔子基金会副理事长、秘书长、国际儒学联合会副理事长国承彦向会讲嘉宾颁发了彝伦讲堂主讲教师荣誉证书。

尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)党委委员、副主任、孔子研究院党委书记朱瑞显表示,站在新时代新的起点,孔子研究院

愿与北京孔庙和国子监一道,不断深化实质性合作,切实把彝伦讲堂办成具有全国影响力的新型公益学术文化讲堂,办成践行"两个结合"根本要求、推动文化"两创"发展的新平台、新品牌。

孔庙和国子监博物馆馆长 吴明介绍了彝伦讲堂的由来、背 景。他表示,彝伦讲堂第三讲采 用会讲形式,具有特殊意义。期 望多方共同助力,将彝伦讲堂打 造成为一个传承弘扬儒家文化 的国际化平台,不断从中华优秀 传统文化中汲取立德树人的智 慧,更好服务社会。

会讲嘉宾围绕儒学在海外的传播、发展和影响,以及如何 推动世界各国间文明交流互鉴 进行了深入探讨。

孔子研究院党委副书记、院长、教授孔德立对会讲嘉宾的讲授表示感谢。他希望通过彝伦讲堂这个平台,扎实做好儒学研究阐发、传承普及等,深入推进文化"两创",促进文明交流互鉴。

活动由孔子研究院、孔庙和国子监博物馆联合主办,中国孔子基金会孔子世家专项基金支持。彝伦讲堂以公益为特色、以学术为基础、以传承普及为目的,旨在传播中华优秀传统文化、挖掘文物与文化遗产价值,让文物"活"起来,是对推动中华优秀传统文化"两创"的具体实践,也是深化文明交流互鉴、推动中华文化更好走向世界的重要举措。

## 曲阜文化建设示范区开展每周五集体学习

丁安顺 济宁报道

10月18日下午,曲阜 文化建设示范区开展每周 五集体学习,学习了《关于 世界粮食日公共机构反食 品浪费主题宣传活动有关 安排的通知》等,观看了灯 塔大课堂第57课《村(社区) "两委"成员学历教育学习 进行时》。

会议强调,要深学细 悟笃行,认真领会实质, 紧密结合示范区工作实 际,切实抓好贯彻落实。